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Ata da Quinta Reunião Ordinária do Conselho Municipal de 

Saúde de Uberaba  

 

Aos três dias do mês de outubro de dois mil e doze, às dezoito 

horas e trinta minutos, realizou-se na sede da Secretaria 

Municipal de Saúde, situada à Avenida Guilherme Ferreira 

número 1539, a Quinta Reunião Ordinária do Conselho 

Municipal de Saúde de Uberaba - Gestão dois mil e doze – 

dois mil e dezesseis, com a seguinte pauta: (1) Verificação de 

quorum; (2) Leitura da Pauta para apreciação; (3) 

Apresentação de outros assuntos para apreciação; (4) 

Leitura, para aprovação da ata da Quarta Reunião Ordinária 

do Conselho Municipal de Saúde de Uberaba; (5) Leitura e 

apreciação de requerimentos; (6) Informes da Mesa Diretora; 

(7) Apresentação de questionamentos referentes ao 

demonstrativo financeiro do mês de agosto  de 2012; (8) 

Informes dos conselheiros; (9) Apresentação, para aprovação, 

da Proposta referente ao Banco de Leite Humano – Convênio 

SMS/HC/UFTM; (10) Apresentação, para aprovação, da 

Proposta Orçamentária da Secretaria de Saúde para o ano 

de 2013.  Conselheiros Presentes: Maria Alice Modesto Veludo, 

Mônica Arantes Ribeiro Campos, Manoel Tavares Neto, Luiz 

Antônio Pertili Rodrigues Resende, Denise Malvina Dias 

Monteiro, Ulisses Antônio Cota, Rita de Cássia Rodrigues Sene,  

Beatriz Alves Ferreira, Maristela Marques Amui, Silvânio Bibiano 

do Vale, Elizeu Carmo de Araújo, Antônio Reginaldo Correa 

da Fonseca, Lázaro Gonçalves Ferreira, Joaquina de Fátima 

Mendonça, Nádia Maria de Souza Mazeto, Aurélio Luiz da 

Costa Júnior, Benedito Liberaltino,   Gilvan Nogueira da Silva, 

Maria Rosa Florentino, Genilda de Almeida Brito, Maria 

Geralda Borges de Jesus e Solange Buck. Representante(s) da 

Secretaria Municipal de Saúde: Ana Lúcia Vasconcelos de 

Paula Moreira,  Vânia O. R. Queiroz, Cristiane P. Fernandes, 

Eliane de Lacerda Damasceno, Mônica Yamauchi, Gisele 

Barcelos, Elaine Teles Vilela Teodoro e Maria  Cristina Strama. 

Convidados: Luciano Borges Santiago e Márcia Alves Pereira.    

(1) Verificação de quorum e início da reunião: A reunião teve 
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início às dezenove horas quando foi confirmado o quorum. 

Foram apresentadas justificativas das ausências dos 

conselheiros Fernando, Diego e Marcos Abel.   (2) Leitura da 

pauta para apreciação: A pauta foi aprovada por todos. (3) 

Apresentação de outros assuntos para apreciação: Foi 

apresentada a solicitação da Secretaria de Saúde junto à 

Secretaria Estadual de Minas Gerais para recebimento dos 

incentivos mensais para assistência de média e alta 

complexidade em Saúde Bucal nos Centros de Especialidade 

Odontológica (CEO Tipo II – URS Boa Vista e do CEO Tipo I – 

Uniube). Após os questionamentos respondidos,  a solicitação 

dos incentivos foi aprovada pelo Plenário do Conselho. (4) 

Leitura, para aprovação, da ata da Quarta Reunião Ordinária 

do Conselho Municipal de Saúde de Uberaba; A ata foi 

aprovada por todos os presentes.  (5) Leitura e apreciação de 

requerimentos; Não houve apresentação de requerimentos. 

(6) Informes da Mesa Diretora: a) Documentos recebidos : 1) 

Ofício 047/2012 do Centro Regional de Referência em Saúde 

do Trabalhador solicitando posicionamento do Conselho de 

Saúde a respeito de algumas dificuldades do referido serviço. 

Rita informou que foram realizadas duas reuniões mas o 

trabalho ainda não foi concluído. 2) Relatórios das Auditorias 

nº 11382 e nº 11385 do Departamento Nacional de Auditoria 

do SUS. 3) Ata da reunião do Ministério Público sobre tiras 

reagentes. A conselheira Nádia disse que foi realizada 

manifestação pública pela falta de abastecimento das fitas 

reagentes por parte do Governo Estadual e em seguida, 

houve nova reunião no Ministério Público e ao final, foi 

apresentada determinação de que será encaminhada uma 

Ação Civil Pública para que o município de Uberaba forneça 

as tiras reagentes. A conselheira Maria Alice disse que se o 

Estado está com dificuldades para comprar as tiras reagentes, 

o município também terá dificuldades. O conselheiro Silvânio 

disse que se tiver vontade política o problema pode ser 

solucionado e o que não pode é deixar o usuário diabético 

sem assistência. O conselheiro Gilvan disse que, no seu 

entendimento, se é o Estado responsável pelo abastecimento 
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das fitas, a ação civil deve obrigar o próprio  Estado e não a 

Prefeitura a fornecê-las. Nádia informou que foi publicada 

uma Nota Técnica do Estado informando que o fornecimento 

das fitas vai demorar aproximadamente 30 dias. Ao final dos 

posicionamentos, o Plenário do Conselho decidiu encaminhar 

a ata da reunião ocorrida no Ministério Público para o 

Secretário Municipal de Saúde Valdemar Hial.  4) A Presidente 

do Conselho Rita Sene disse que os conselheiros foram 

convidados para participar do debate dos candidatos a 

Prefeito. Os conselheiros decidiram que não haverá 

participação dos mesmos e que, após a eleição, o Prefeito 

eleito deve ser convidado para participar da Reunião 

Ordinária do Conselho. (7) Apresentação de questionamentos 

referentes ao demonstrativo financeiro do mês de agosto de  

2012; Não houve questionamentos. (8) Informes dos 

conselheiros: a) A conselheira Denise questionou se a 

Vigilância Sanitária realizou inspeção nas Unidades citadas na 

Reunião do Conselho. Rita disse que sim e que os Relatórios 

serão encaminhados ao Conselho. b) O conselheiro Antônio 

Reginaldo disse que acompanhado pelo conselheiro Benedito 

visitou a Unidade de Saúde Inimá Baroni e perceberam 

diversas irregularidades como ausência do auxiliar de gerente, 

alimentos armazenados de forma irregular e lixo acumulado. 

O conselheiro decidiu encaminhar o relatório dos conselheiros 

para a Vigilância Sanitária e Recursos Humanos. c) A 

conselheira Genilda disse que os trabalhadores da UPA Saõ 

Benedito estão reclamando de sobrecarga de trabalho por 

falta de técnicos de enfermagem. Solicitam que os salários 

sejam revistos e pagamento de insalubridade. Genilda 

também informou que durante a reunião dos Conselhos 

Distritais falou com o Prefeito sobre os problemas da Unidade 

Nídia Modesto Veludo. A conselheira disse que o Prefeito 

determinou providências imediatas.  d) O conselheiro Gilvan 

informou que, provavelmente, na próxima Reunião Ordinária 

será o contrato entre a Prefeitura e o Hospital  Beneficência 

Portuguesa. Gilvan disse que se sentiu bastante satisfeito com 

o trabalho realizado pela Comissão de Acompanhamento do 
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Contrato do referido hospital. e) O conselheiro Silvânio disse 

que se esforça para participar de todas as reuniões do 

Conselho e Capacitações e que acaba ficando dispendioso 

e por isso entende que os resultados dos trabalhos dos 

conselheiros devem ser valorizados como por exemplo a luta 

pelo fornecimento das fitas de glicemia. No seu entendimento 

as ações devem acontecer e não ficar somente em palavras. 

Silvânio também solicitou cópia para os conselheiros do 

protocolo do SAMU – Serviço de Atendimento Móvel de 

Urgência. f) A conselheira Maristela agradeceu a presença do 

conselheiro Silvânio na elaboração do Protocolo de Saúde 

Bucal e convidou todos os conselheiros pra participar. g) O 

conselheiro Elizeu disse que uma pessoa de seu conhecimento 

procurou a clínica de Odontologia da Uniube para realizar um 

implante dentário e foi cobrado um valor muito alto e a 

pessoa se informou que em outra clínica particular, o valor é 

menor. O conselheiro questionou o motivo do valor ser tão 

alto já que são alunos do curso de odontologia que realizam 

o trabalho. A conselheira Denise, representante da Uniube 

disse que implante dentário é um procedimento que não é 

realizado  pelo SUS e que na Uniube não são alunos do curso 

de odontologia que realizam esse procedimento e sim 

dentistas formados vinculados ao curso de especialização e 

que se for de interesse do paciente, o valor pode ser dividido 

em até 10 parcelas. h) O conselheiro Lázaro disse que não 

concorda com o conselheiro Silvânio  porque o trabalho dos 

conselheiros não pode ser remunerado. O conselheiro Silvânio 

disse que não foi compreendido pelo conselheiro Lázaro e  

solicitou respeito pelas suas opiniões. i) A conselheira Rita 

solicitou autorização do Plenário  para o conselheiro Estadual 

Jurandir Ferreira passar algumas informações. Jurandir disse 

que como Conselheiro Estadual teve conhecimento das 

seguintes informações: serão criados os colegiados 

microrregionais de Conselho de Saúde, no Plano Estadual de 

Saúde o incentivo para o Programa Saúde da Família vai 

passar de 1000 reais para 5000 reais  mensais por equipe, que 

o problema de fornecimento das fitas de glicemia é por 
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dificuldades para encontrar os fornecedores  e que no caso 

do Hospital Regional de Uberaba há a proibição de terceirizar 

a  administração e que os conselheiros municipais devem 

acompanhar as decisões. (9) Apresentação, para aprovação, 

da Proposta do Banco de Leite Humano – Convênio 

SMS/HC/UFTM.  O convidado Luciano Borges Santiago, 

coordenador do Curso de Medicina da Universidade Federal 

do Triângulo Mineiro apresentou a proposta de parceria da 

Universidade com a Secretaria de Saúde com o foco no 

laboratório de pasteurização do Banco de Leite. É um local 

onde se incentiva o aleitamento materno, coleta, 

processamento e controle de qualidade do leite humano 

para posterior distribuição. Luciano disse que a distribuição 

obedece critérios e deve ser, obrigatoriamente vinculada a 

um hospital sem fins lucrativos  sendo vedada a 

comercialização do produto Leite Humano. A Prefeitura vai 

ceder o laboratório, técnicos treinados e aparelhagem e a 

Universidade cede o espaço físico, manutenção dos 

equipamentos, material  para ordenha, equipe técnica de 

enfermagem, médico ginecologista para avaliar a doadora e 

tratamento médico, equipe multiprofissional composta por 

diversos profissionais, trazendo benefícios para a comunidade 

em geral. Após os esclarecimentos, a Proposta do Banco de 

Leite Humano – Convênio SMS/HC/UFTM foi aprovada pelo 

Plenário do Conselho. (10) Apresentação, para aprovação, da 

Proposta Orçamentária da Secretaria de Saúde para o ano de 

2013. A diretora do Departamento Financeiro Cristiane 

Fernandes disse que foi realizada reunião de trabalho com 

uma grande comissão de conselheiros. Cristiane disse que os 

valores  aprovados foram de:  R$214.667.765,00 (duzentos e 

quatorze milhões, seiscentos e sessenta e sete mil, setecentos 

e sessenta e cinco reais). A conselheira Joaquina solicitou 

parecer dos conselheiros que participaram da reunião. Os 

conselheiros se posicionaram favoráveis à Proposta 

Orçamentária e após os esclarecimentos, o Plenário do 

Conselho aprovou a Proposta Orçamentária da Secretaria de 

Saúde par o ano de 2013. O conselheiro Silvânio se absteve 
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de votar porque não teve tempo de estudar o documento.  

Encerramento: Após todos os assuntos discutidos, às vinte e 

uma horas, a  Quinta Reunião Ordinária da Gestão Dois Mil e 

Doze – Dois Mil e Dezesseis do Conselho Municipal de Saúde  

de Uberaba,  foi encerrada e eu, Mônica Arantes Ribeiro 

Campos, lavrei a presente ata, que depois de lida e 

aprovada, será assinada por todos os presentes. Uberaba, 

sete de novembro de dois mil e doze. 
 

Maria Alice Modesto Veludo ........................................................... 

Mônica  Arantes Ribeiro Campos.................................................... 
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Antônio Reginaldo Correa da Fonseca......................................... 

Lázaro Gonçalves Ferreira............................................................... 

Joaquina de Fátima Mendonça..................................................... 

Nádia Maria de Souza Mazeto....................................................... 

Aurélio Luiz da Costa Júnior.............................................................. 

Benedito Liberaltino.......................................................................... 
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Genilda de Almeida Brito ................................................................. 
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Ulisses Antônio Cota........................................................................... 
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Manoel Tavares Neto......................................................................... 

Luiz Antônio Pertili R. de Resende..................................................... 

Maria Rosa Florentino........................................................................  


